

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. AÑO IX | VALENCIA, VIERNES 13 DE MAYO DE 1949 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla 10. Tels. 14.536-10.61

Pérez de Ayala, en Madrid



MADRID. — El ilustre escritor, fotografiado en el hotel donde se hospeda, poco después de su llegada a esta capital

EL "MAGALLANES", EN VENEZUELA

Caracas, 13. — Después de cinco años sin visitar las costas venezolanas, llegó ayer a la Guaira, el vapor español "Magallanes", al mismo tiempo que otros dos barcos más cubren el tráfico marítimo entre España y Venezuela. Centenares de personas llenaron los muelles, siendo necesaria la intervención de la guardia nacional para evitar accidentes. El "Magallanes" trajo doscientos cuarenta y cinco pasajeros y cuarenta y cinco toneladas de carga. — Efe.

Continúa el "puente aéreo" sobre Berlín

A pesar de haber concluido el bloqueo

Reunión para aprobar o rechazar el Gobierno de Bonn

Berlín, 13. — Ha continuado el "puente aéreo" normalmente, a pesar de haber concluido el bloqueo. — Efe.

LA NUEVA CONSTITUCION ALEMANA

Badgesberg (Alemania) 13. — Los once presidentes alemanes se reunirán hoy en esta ciudad, para aprobar o rechazar el Gobierno interno formado por 18 miembros, de acuerdo con la Constitución de Bonn. También figura entre los temas a tratar la nueva Constitución para el oeste de Alemania y el estudio para acelerar los preparativos electorales y la ratificación de la ley constitucional. — Efe.

PROTESTA COMUNISTA

Berlín, 13. — El "Taegliche Rundschau", órgano comunista, acusa a las potencias occidentales de no atenerse a lo acordado sobre el levantamiento del bloqueo. La acusación aparece en un artículo en primera plana, bajo el título de «Los occidentales no levantan las restricciones del comercio» y agrega que aún no han llegado transportes con productos de la Alemania occidental. Funcionarios norteamericanos niegan estas acusaciones y han revelado que se han iniciado conversaciones comerciales en

Llamamiento irlandés a Gran Bretaña

Para poner fin a la "ocupación de Irlanda del Norte"

ELECCIONES MUNICIPALES EN INGLATERRA

Laboristas y conservadores afirman haber ganado puestos

Dublin, 13. — El primer ministro irlandés, Cosgrave, ha presentado en el Parlamento una resolución en la que se hace un llamamiento a Gran Bretaña para que ponga fin a la "ocupación de Irlanda del Norte" y se expresa una protesta indignada por el proyecto de ley británico sobre las relaciones con los irlandeses. — Efe.

ELECCIONES MUNICIPALES EN INGLATERRA

Londres, 13. — Se han celebrado elecciones municipales en cuatrocientas de las mayores ciudades de Inglaterra y País de Gales. El número de votantes inscritos ascendía a 18 millones. A pesar del carácter administrativo, los observadores consideran que su resultado reflejará el estado de opinión con relación a la política laborista. Diez mil candidaturas se han disputado 4.700 puestos. Londres está dividido en veintiocho circunscripciones, cada una de las cuales tiene su concejo local. Tanto los conservadores como los laboristas afirman haber ganado puestos, con relación a las anteriores elecciones. — Efe.

EXPOSICION DE ARMADURAS

Londres, 13. — Ha sido inaugurada en esta capital una exposición de armaduras, la primera que se celebra en la Gran Bretaña. En ella figura una de las colecciones más finas, facilitada por el Gobierno de Austria. Se trata de la colección creada por los emperadores de Hapsburgo, desde Federico III en adelante. La exposición fue inaugurada por el duque de Gloucester,

hermano del rey Jorge VI. Las armaduras exhibidas suman un valor total de un millón de libras esterlinas. Entre ellas figura una que fue llevada por el emperador Maximiliano, o ra del archiduque Fernando de Tirol, del año 1529, y otra, con incrustaciones de oro y plata, del duque de Parma. — Efe.

DIFICULTAD EN LAS COMUNICACIONES RADIOTELEGRAFICAS

Londres, 13. — La agencia Reuter anuncia que sus oficinas en las diversas partes del mundo, han comunicado un "oscurecimiento" casi completo en todas las transmisiones radiotelegráficas. Pero las comunicaciones de onda corta desde Estados Unidos, India y Europa oriental, son las más afectadas. Solamente las emisiones de América del Sur se reciben con normalidad. — Efe.

LA POLICIA DE DOWNING STREET 10, ARMADA

Londres, 13. — La policía uniformada que presta servicio a las puertas de la residencia del primer ministro, Downing Street 10, ha sido armada con revólveres, según anuncia Scotland Yard. Normalmente, la policía uniformada británica no lleva armas. — Efe.

Nuevo ministro de Irlanda en España



Mr. Macaulay, nuevo ministro de Irlanda en España, que ha llegado a Madrid, donde, en breve, presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Regreso del ministro del Aire



Momento de la llegada a Madrid del ministro del Aire, señor Gallarza, que fué recibido por los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, el embajador de la República Argentina y otras varias personalidades (Foto Ortiz)

Petición del ministro del Exterior austriaco a las cuatro grandes potencias

Para que resuelvan el asunto de su país

"La idea de que la solución alemana debe ser la primera es totalmente falsa", dice Gruber

Paris, 13. — El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, doctor Karl Gruber, en una entrevista celebrada con los periodistas ha pedido a los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias que resuelvan el problema austriaco en su próxima conferencia de París antes de discutir la solución de Alemania. "La idea de que la solución alemana debe ser la primera es totalmente falsa", afirmó. La reunión de París podría ser la última oportunidad de los occidentales para restablecer un sólido estado en la estructura de Europa central libre, democrática e independiente. Más adelante, Gruber dijo que el pueblo austriaco estaba pendiente del poder moral de la resistencia ante la continuada ocupación. "Hasta ahora —dijo— hemos resistido a la agresión, pero siempre en el supuesto de que se estaba haciendo todo lo posible en nuestro favor por otro lado. Una vez que esa creencia se destruya, existe un verdadero peligro".

Gruber ha llegado a esta capital procedente de Viena para celebrar conferencias con los diplomáticos occidentales, pero no piensa permanecer en París hasta el día 23, fecha de la reunión de la junta de ministros de Asuntos Exteriores. Gruber terminó diciendo: "Si todas las tropas de ocupación fueran retiradas, el Gobierno, identificado por un tratado de paz y el derecho a tener su propio ejército, podría enfrentarse con cualquier peligro dentro de sus fronteras". — Efe.

RECONOCIMIENTO DIPLOMATICO

Bucarest, 13. — El Gobierno rumano ha concedido el reconocimiento diplomático a los agregados militar, naval y aéreo, de los Estados Unidos, que se encuentran en la Legación norteamericana en esta capital, según informa una fuente diplomática.

Estos tres agregados se encontraban ya desde hace varios meses en Rumanía, pero el Ministerio de Asuntos Exteriores no había contestado a su petición de reconocimiento como diplomáticos. — Efe.

ACUSACION COMUNISTA

Bruselas, 13. — El prensa co-

munista "Le Beaptau Rouge" acusa a la oficina de Administración de Cooperación Económica de tomar parte en un movimiento tendente a separar la Federación de Trabajadores de la Federación Mundial de Sindicatos, organismo este último regido por los comunistas. El periódico acusa especialmente al nuevo administrador de la Cooperación Económica, Joseph Bryanna, antiguo miembro de la Federación Americana de Trabajo. — Efe.

Llega a Roma el señor Ibáñez Martín

Fuó recibido por los embajadores españoles en Roma y el Vaticano y el Superior General de los Escolapios

Roma, 12. — El ministro español de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y las personalidades que le acompañan, fueron recibidos en el aeropuerto de Roma por el embajador de España e Italia, don José Sagroni; marqués de Desio; el embajador español en la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, y el superior general de los padres escolapios. Se encontraban presentes además el personal de ambas embajadas de España, varios padres escolapios y 50 alumnos italianos del colegio de Nazaret, dirigido por la Orden escolapia.

El avión llegó con ligero retraso, debido al mal tiempo encontrado en la travesía.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y su familia serán huéspedes del embajador señor Ruiz Jiménez. Las personalidades eclesásticas se hospedarán en el colegio de Nazaret. — Efe.

No hay esperanzas de emigración japonesa Debido a los odios nacidos de la guerra

Tokio, 13. — El jefe del Gobierno japonés, Shigeru Yoshida, ha manifestado que había espacio para los japoneses emigrantes en Australia y en las islas del Pacífico del Sur, pero que debido a los odios nacidos de la guerra hacia el Japón, no hay esperanzas de emigración.

El Choni, fuera de peligro

Hoy, apenas si tiene fiebre

Se ha iniciado una mejoría progresiva

Jaime Marco ya piensa en volver a torear

(Amplia información en las páginas centrales)

Mirador Valenciano

Fiestas de barriada

Desde ahora, entre mayo y agosto, las barriadas viven sus respectivas fiestas; tradicionales unas, archimodernas otras. Las fiestas de barriada toman un aire popular y verbenero, simpático y elemental, con un clima muy característico de sainete. Hay músicas, bailes callejeros, guirnalda de papel, iluminaciones improvisadas y, cuando más, un pequeño alarde de pirotecnia. Pero hay también ese vecino un poco malhumorado que se ocupa durante todos esos meses en dirigir remitidos a la prensa con doloridas lamentaciones porque con tantas fiestas no le dejan descansar ninguna noche.

Algunas de las fiestas de barriada que ahora se celebran, fueron en otro tiempo testigos grandes en el almanaque de la ciudad, pero ésta ha venido a más y ellas vinieron a menos, y quedaron confinadas en el reducido marco de unas cuantas calles. A otras muchas fiestas que recientemente constituían un acontecimiento urbano de primer orden, se les ve ya fatalmente predestinadas a quedar reducidas en un futuro próximo a humildes conmemoraciones de barrio.

En todo caso, ha llegado el tiempo de las fiestas, de las verbenas, de los modestos regocijos de barriada y las ruidosas conmemoraciones en los pueblos vecinos a la capital; razones, todas éstas, buenas para que ahuyentemos el sueño entre bullicio de músicas y carcasas. — J. O. —

Tren especial para la peregrinación a Cullera

El próximo domingo tendrá lugar la anunciada peregrinación de los Jóvenes de Acción Católica de la diócesis al santuario de la Virgen del Castillo de Cullera, que será presidida por el señor arzobispo.

Se ha establecido un tren especial de Valencia a Cullera, que partiendo de la Estación del Norte a las 8'40 de la mañana, regresará a la ciudad una vez terminados los actos.

Pueden adquirirse los billetes de ida y vuelta hoy y mañana en el Consejo Diocesano de los Jóvenes, calle de Trinquete de Caballeros, número 6.

Las gafas de peregrino, gozos de la Virgen del Castillo e insignias pueden recogerse en el focal social de la Juventud al precio de dos pesetas lote.

El gobernador civil, en Venta del Moro



Ayer, con objeto de inaugurar diversas obras, el gobernador civil visitó los pueblos de Jaruaguá, Venta del Moro y Villargordo. En la foto aparece el señor Laporta en compañía del Obispo de Cuenca y otras autoridades, en Venta del Moro, donde fueron inauguradas dos nuevas viviendas para maestros y las obras de ampliación del cuartel de la Guardia Civil. — (Foto Finezas)

El alcalde, a Madrid

Para asistir a la sesión plenaria de las Cortes, que ha de celebrarse hoy en Madrid, salió ayer de Valencia el alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva.

El día 17, "Los cautivos", de Plauto

En el teatro Romano de Sagunto

La representación de la comedia latina de Plauto "Los cautivos", en su lengua original, que iba a llevarse a cabo en el teatro Romano de Sagunto por los alumnos de Historia de la Literatura Latina, y que tuvo que aplazarse debido a la inseguridad del tiempo, se celebrará, si el tiempo no lo impide, el próximo lunes, día 16, a las cinco de la tarde.

A este acto han prometido su asistencia el señor Arzobispo. La representación será pública. Quedan invitados especialmente los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras.

Se ha organizado un servicio especial de coches para trasladar a Sagunto a todos aquellos que deseen asistir. Las plazas son limitadas. Los autobuses saldrán de la plaza de la Virgen a las cuatro y llevarán a los espectadores hasta la misma gloria de Sagunto. El regreso se efectuará inmediatamente después de terminada la representación.

Del homenaje de Valencia a los Lorente

35 LISTA DE SUSCRIPCION

Suma anterior 24.389 pesetas.
Mutua Valenciana sobre Accid. ntes del Trabajo, 200 pesetas; 23 aportaciones de cinco pesetas 115.
Suma y sigue 24.704 pesetas.
Relección nominal de las aportaciones de cinco pesetas: Don José María Manuel Cortina don José Antonio Noguera de Roig don José Ortega Blenguer don Manuel Peris Vallbona don Eladio Ponce don José María Gandía don Alejandro Bonora don Joaquín Navarro Peris don Enrique Fuertes don Fructuoso Tranzo Gil don Enrique Vallbona Martí don Antonio Falco Andrés don José Soler Peris don Fernando García Viscay don Agustín Oms Schiaffino don Javier Gerlich Lleó don Sebastián Casanova Esteve don Salvador Serrano Casanova don José Badía Sanja don Antonio Reyna López don Enrique Reyna Gandía don Antonio Reyna Gandía don Rafael Calvo Sebastián.

Frente de Juventudes

SEMINARIO PROVINCIAL DE EDUCACION POLITICA

Se convoca reunión de las secciones de este Seminario para el próximo domingo, día 15 del actual, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Hogar Universitario, Moratín, 2.

Prosigue sus tareas la Sociedad Luso-española de Neurocirugía



Un momento de la sesión operatoria en el servicio de Neurocirugía del profesor Barcia Goyanes. (Fotos Finezas)



Los congresistas de la reunión luso-española de Neurocirugía

Ayer por la tarde, y con una sesión de tipo administrativo comenzaron las tareas de la II Reunión de la Sociedad de Neurocirugía. En esta sesión se designó por votación, como miembros suplentes de la misma, a los doctores: Cruz e Silva y Miradas Ferreira, de Portugal; Perata y Albert, de Madra; Espin Herrero, de Valencia; Crespo Rateras, Bachs y Durán, de Barcelona, y Ucar, de Zaragoza.

Se concedió el título de miembros honorarios a los doctores: Olivecrona, de Suecia; Cairns, de Inglaterra; Jefferson, de Inglaterra, y Carrillo, de Argentina. Y el de miembros correspondientes, a los doctores Pennybacker, de Inglaterra; Krayenbühl, de Suiza; David, de Francia, y Verbiest, de Holanda.

En el día de hoy ha continuado sus tareas la reunión, comenzando con una sesión operatoria en el Servicio de Neurocirugía del profesor Barcia Goyanes. A continuación ha tenido lugar una sesión científica en la nueva Facultad de Medicina, que se ha continuado esta tarde, en la que se han presentado interesantes comunicaciones.

Los congresistas han sido obsequiados con un vino de honor, ofrecido por la Facultad de Medicina.

Dinero a disposición de su dueño

El pasado miércoles, un visitante extranjero, extraviado en los locales de la Feria Muestrario, cierta cantidad de dinero, que entregó, por mediación de la policía, en la Administración de la Feria. Previa la oportuna justificación de su propiedad, se devolverá la citada cantidad a su propietario.

Ayer por la tarde, y con una sesión de tipo administrativo comenzaron las tareas de la II Reunión de la Sociedad de Neurocirugía. En esta sesión se designó por votación, como miembros suplentes de la misma, a los doctores: Cruz e Silva y Miradas Ferreira, de Portugal; Perata y Albert, de Madra; Espin Herrero, de Valencia; Crespo Rateras, Bachs y Durán, de Barcelona, y Ucar, de Zaragoza.

Han visitado la Feria Muestrario, invitados por el Comité Ejecutivo de la misma. Las señoras de los congresistas han visitado en la mañana de hoy diversas fábricas de cerámica de Manises.

Esta noche, el profesor Barcia y señora ofrecerán, en honor de los asistentes a la reunión, una cena en el Club Náutico.

Crónica de la Santa Misión valenciana

Un hecho del hondo sentir religioso como el de la Santa Misión, realizada en Valencia el mes de febrero último, cuyo volumen y eficacia espiritual rebasó los cálculos más optimistas, no podía quedar sin su correspondiente crónica conmemorativa, aparte de las oportunas dedicaciones periodísticas que para ella tuvo, en su día, la prensa local. Con este fin y para que la semilla sembrada no se pierda con la memoria, el periódico misionero "Alá", organizó un concurso de reportajes misionales, de cuyo fallo se dio oportuna cuenta. Don José A. González Huguet mereció el honor de este premio; por eso es ahora reproducido el texto de su trabajo en forma de un cuidado folleto.

El señor González Huguet, con fervor de católico y vocación de cronista, de quince días que él no quiere que mueran en el recuerdo; ha sabido relatar y valorar cada uno de los hechos que se produjeron durante esas jornadas.

Lleva el folleto una salutación en verso del P. Juan Bautista Beltrán.

RELIGION

Juventud peregrina y andariega

Del polvo de los caminos de España llenóse la sandalia jacobea, Espíritu peregrino que, en la diptica del tiempo, curvóse sobre las doradas espigas castellanas, cuando la santa andariega —entre coplas y oraciones— andaba fundado por esos mundos de Dios. Todo era peregrinar. Y el peregrinar volvió a levantarse en arco iris para venir de nuevo sobre la inquietud de una misión eterna de fe. Pero, esta vez, sobre la juventud. Es que es signo de nuestro tiempo.

La juventud española no es peregrina, y peregrina. La inquietud peregrina no es desazón ni trivialidad. Es dinamismo y apostolicidad, dentro de un orden y de un círculo. Es la ebullición del volcán conducido para los grandes momentos. Pero no es peregrina. Se le dónde va y lo que quiere. Sabe dónde está, y que está en la Verdad. Su asentamiento es firme. Y esto, precisamente, es peregrinar. Porque la Verdad implica relación —continuo caminar en la filosofía de la vida— desde su sujeto que, como facultad espiritual, también ha de relacionarse con Dios, hasta su objeto, que, como realidad, la hace peregrinar por todos los caminos del bien. La juventud, sin ser peregrina, hace muy bien, y cumple su misión, al peregrinar.

En ese concepto metafísico de la verdad peregrina en la juventud apostólica de nuestros tiempos, surgen estas otras "peregrinaciones" que en simbólicos bordones de caminantes llevan a nuestras juventudes por los caminos de España y hacia su geografía mariana.

Qué bien hacen en peregrinar para crecer su sed de apostolado y rendir sus músculos juveniles en el ardor de la fatiga!

Cullera, con su Virgen del Castillo, os espera el domingo, jóvenes valencianos. Idecia allí peregrináis. Subiréis al Castillo, con la Madre a hombros, como llegó "al castillo de sus moradas" la santa castellana después de sus correrías por entre trigales, perfumes de primavera o ardores de la estepa... pero cantando, siempre cantando y orando.

Día 14. — Octava de la Virgen de los Desamparados. San Bonifacio, San Pascual, San Poncio, San Victor y Santa Justa. — Rito deoble mayor. Ornamentos blancos. Misa de la octava. Conmemoración de San Bonifacio. Credo. Prefacio de la Virgen.

CULTOS

En la Real Basílica, sexto día del novenario, oficiando el canónigo don Joaquín Padilla. El ejercicio de la tarde es en sufragio del eminentísimo cardenal Benlloch.

—En la iglesia de los Padres Dominicos ha comenzado hoy un triduo en honor de Santa Catalina de Sena. Por las mañanas, a las ocho, misa de comunión, y por las tardes, a las siete y media, ejercicio con sermón.

El próximo domingo, a las nueve, misa de comunión general.

—La Adoración Nocturna corresponde a los lunes de Cristo-Rey y al de San José.

—Las Cuarenta Horas terminan hoy, en el Pilar, y comienzan en la parroquia de Nuestra Señora del Socorro (Marques de Zenete).

TEMPLO DE SAN VICENTE FERRER (Padres Dominicos)

La Venerable Orden Tercera de Santo Domingo honrará a su excelsa Patrona con un solemne triduo, que comienza hoy, a las siete y media de la tarde.

Se invita particularmente a todos los hermanos y hermanas terciarias. La misa de comunión, mañana, será a las ocho, y el domingo, a las nueve, oficiando en ella el muy reverendo padre provincial. Los sermones del triduo están a cargo de un religioso de la Orden de predicadores.

CASTELLONENSES!

El próximo domingo, día 15, se celebrará un gran acto religioso, a las nueve y media, en el convento de los reverendos Capuchinos (Calle Amors, 65), con una misa a gran orquesta y sermón, en conmemoración de las bodas de plata de la coronación pontificia de la Virgen de Lidyó Patrona de Castellón.

FERIA MUESTRARIO

Todos los días: De 10 de la mañana a 10 de la noche
Entrada: 3 pesetas

LA JUSTICIA

550 abogados ejercen en Valencia

La ley Hipotecaria, la más perfecta, dice don Eduardo Molero

Conoci a don Eduardo Molero en una conferencia en el Colegio de Abogados Acababa de hablar el ilustre notario don Angel Romero Cerdan. Me dejó una impresión de máxima cordialidad y de ejemplar compañerismo. Hoy, esta tarde, es el señor Molero, quien pronuncia una conferencia sobre "Un precario singular: el artículo 41 de la Ley Hipotecaria".

Ayer nos pusimos a hablar con don Eduardo Molero. Una simple llamada telefónica ha bastado para dar vida a este reportaje. Tan espléndida ha sido la acogida de este ilustre abogado a nuestra sugerencia. Dictamos unas preguntas a su raquimecanografía y el señor Molero nos anunció la más rápida respuesta. La labor del cronista ha sido así, fácil y rápida. He aquí las opiniones del señor Molero:

—¿Por qué ha elegido este tema para su conferencia?

—Porque careciendo de autoridad personal para doctrinar en Derecho, del que sigo siendo un estudiante, me ilusioné ser útil a mis compañeros ofreciéndoles con mis inquietudes la fuente directa de las opiniones de los tratadistas, para que puedan formar la propia en el contraste de las demás, y porque el artículo 41 de la Ley Hipotecaria es uno de los preceptos legales más interesantes de estos años, por su propio contenido y por los principios doctrinales de que deriva.

—¿Qué característica peculiar tiene en la legislación civil española el artículo 41 de la Ley Hipotecaria?

—La de haber arbitrado un procedimiento rápido para que no siguieran, como hasta ahora, siendo meras declaraciones pláticas sin eficacia principios tan fundamentales de nuestro sistema hipotecario como los de legitimación y fe pública registral, base del Registro de la Propiedad, que, creado para la mejor eficacia y garantía del tráfico jurídico inmobiliario, como dijeron los legisladores del 61, no había logrado sus objetivos. Decididos los legisladores de 1944 a proclamar con vigor esos principios y para que no sufrieran agravios, arbitraron el procedimiento del artículo 41, que además de responder a la finalidad prevista, recoge, a mi juicio, las más modernas tendencias del proceso judicial, aunque en esta apreciación no están todos conformes, si bien todos lo han recibido con aplauso.

—¿Qué aspecto del derecho le ha sido siempre más interesante?

—Sin duda alguna, el privado; si quiere que le precise, el civil y mercantil; sus normas se llegan más allá de la manifestación externa del negocio jurídico y muchas veces, cuando sobre uno concreto cualquier cliente nos consulta, no es extraño oírle decir: "Eso que dice la Ley es precisamente lo que yo había querido."

—¿Qué ley española le parece más perfecta?

—De las especiales, la Hipotecaria; mi generación universitaria apenas le dió los buenos días; su estudio quedaba para los especialistas y se apartaba de las preocupaciones del abogado en ejercicio, y sin embargo, sobre todo después de la reciente reforma, creo que en su contenido están resueltos muchos problemas del universal tráfico inmobiliario. De las generales, el Código Civil; yo me figuro que muchos al oírlo se rasgarán las vestiduras; pero sigo pensando cuánto no será su perfección, que sin necesidad de adiciones, modificaciones y reformas tan en uso para cualquier Ley contemporánea, los preceptos del Código interpretados por el Supremo siguen amparando las más modernas concepciones del derecho, abriendo caminos a nuevas modalidades de la relación jurídica que parecían no previstas por los legisladores del 89 y dejando todavía sin agotar muchas

posibilidades de actividad al acto o al negocio privado amparado por la norma.

—¿Cuándo comenzó a ejercer la profesión de abogado?

—En 1922 me incorporé al Colegio de Valencia; desde entonces no he dejado de ejercer ni un solo día, salvo el forzoso encierro durante nuestra guerra.

—¿Cuántos componían el Colegio entonces?

—232 abogados en ejercicio.

—¿Y ahora?

—Hoy ejercemos 541 y unos pocos más recientemente incorporados.

—¿Qué asuntos predominan en el tráfico jurídico actual?

—Como consecuencia de la situación económica actual, reflejo en nuestra Patria de la mundial, aquellos que a este orden afectan; las situaciones anormales de comerciantes y nuestro esfuerzo por salvarlas, su reflejo en los juicios universales, son asuntos que predominan en los despachos; en este orden también la constitución de sociedades, la intervención estatal en las mismas, la necesidad del asesoramiento permanente, consumen gran parte de nuestro tiempo. El pleito está en baya, ya que no en el número de asuntos, si en su importancia y cuantía; claro está que, como siempre, los juicios sumarios, interdictos, ejecutivos y los de arrendamientos, se multiplican y mucho más los de orden laboral; aquí sí que hemos llegado al desbordamiento; de otros tráficos como, por ejemplo, la posible intervención en jurisdicciones especiales, como la Fiscalía de Tasas, no tengo idea; no soy partidario del esfuerzo inútil.

Ya habrá podido captar el lector el gran interés de los puntos de vista de don Eduardo Molero. Su personalidad es bien conocida y irasciente a los medio jurídicos nacionales. Se licenció en Derecho en 1921 e ingresó por oposición en el Cuerpo Jurídico Militar, retirándose en 1931. En 1922 se incorporó al Colegio de Abogados y, en la actualidad pertenece, además, a los Colegios de Madrid, Barcelona, Albacete y Castellón. Fué uno de los fundadores de la Academia Valenciana de Jurisprudencia y Legislación, de cuya Junta forma parte, y sucedió a don Francisco Bosch en su vacante de académico de número. Es también diputado por elección en la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados.

TOMAS MARCO

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Llamamiento a los maestros a favor de la Tómbola

La Escuela Nacional que en sus afanes de cada día tan plenamente recoge y vive los grandes acontecimientos que forman su ambiente, aprovechando sus enseñanzas como medios de arraigar más y más las virtudes cristianas de nuestro pueblo, no puede ahora quedar al margen de lo que significa por sus fines la gran obra de la Tómbola de Nuestra Señora de los Desamparados que por iniciativa paternal de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo viene funcionando en nuestra ciudad.

Muchos señores maestros y maestras así nos lo han manifestado, exponiéndonos sus deseos de contribuir de alguna manera en obra tan hermosa y educativa.

La Inspección, recogiendo estas iniciativas y deseos que le han sido expuestos, los ofrece al Magisterio todo de la provincia para que su cooperación pueda responder a un criterio de unidad y todas las escuelas, dentro de las posibilidades de cada una de ellas, puedan ver realizados sus deseos aportando su entusiasmo con la ofrenda a la tómbola de algún objeto que será considerado siempre de gran valor por ser símbolo cordial del cariño con que niños y maestros se adhieren a las iniciativas de nuestro amadísimo y reverendísimo Prelado.

Antón Bruckner, un músico raro en nuestros conciertos

El año de la Exposición regional se interpretó en la Catedral una de sus misas

La Orquesta Municipal dará a conocer su "Séptima Sinfonía", el domingo

En la correspondencia con Liszt, Wagner se queja de que su música entusiasme más que su teatro. Los numerosos compositores que habrían de seguirle en sus intenciones poéticas, en la escena no continuaron su estética, marchando fuera de ella por el camino de la sinfonía o el poema. La orquesta, con el romanticismo, suma a la importancia de los motivos y las armonías, la del timbre de los sonidos, donde reside la clave de sus valores expresivos. Lo meramente sonoro envuelve ya una voluntad de mensaje. La música obra, pues, humanidad. Es lo que a Beethoven, primero en esta tendencia, le determina a emplear la voz en el último tiempo de su «Novenas». Para el punto de vista de Wagner, una fusión de tal naturaleza, estaba llamada a realizarse en el teatro. Mas no opinaron lo mismo los músicos de la última etapa romántica, para quienes el teatro era un peso muerto del cual se libertaban en la sinfonía pura, que con los nuevos ideales se convertía en un arte radicalmente distinto del anterior. De este modo, lo que era ya inoperante para Wagner, iba a ser el terreno propicio para los sinfonistas post-wagnerianos, con Bruckner a la cabeza, como más señalado ejemplar.

UN HUMILDE ORGANISTA

Eso era Bruckner en la pequeña ciudad austriaca de Linz, hasta que llegó en edad adulta a profesor del Conservatorio de Viena. Tuvo por maestro al viejo Simón Sechter, que también había afeccionado a Schubert. Estrenó su Primera Sinfonía en 1868, a los cuarenta y cuatro años; y cuando el año de la «Novenas» de Beethoven, llegó también a escribir nueve sinfonías. La música de Bruckner, que no fué interpretada con mucha frecuencia, parece haber agotado toda capacidad de atención, fuera de Austria y Alemania, en los públicos actuales. Sin embargo, la figura de este compositor, todo humildad, es como un eslabón interesantísimo en la cadena del progreso musical.

Hay que buscar las raíces de su gran personalidad, en el sentimiento ingenuo que tiene de la naturaleza, del suave paisaje que fué su cuna —por donde corre mansamente el Danubio— y en su simplicidad de alma, que Bruckner vierte en la música sin falso intelectualismo, empleando las fuerzas elementales del acorde.

Su arte se caracteriza por la sencilla exposición, aunque muy dilatada, de los materiales temáticos. Sobre un murmullo de trómpalos hace cantar a los trómpalos o violoncelos. Cuando su música es una improvisación —caso frecuente en los organistas—, sin modificarla, sin trabajarla, tal como sale de sus manos, pasa a la partitura; la cuerda orquestal hace las veces de su mano derecha, mientras la curda grave y el metal exponen el canto pausado y extático de la izquierda. Con tan poca variedad, toda la obra sinfónica de Bruckner, semejante a parecidos ensayos, es como la revelación de un pensamiento único, en el que lo esencial es el acorde largamente extendido en melodías que son como su espuma.

CONSEJO DE LOS ADMIRADORES

La longitud de estos planos y su elementalidad, motivó que allá en su vejez, algunos admiradores le propusieran acor-

tar aquellos y enriquecerlos mediante injertos contrapuntales. Con estos cortes por una parte y aditamentos por otra, debidos a los directores Loewe y Schalk, se hicieron ediciones de la música de Antón Bruckner. Para este compositor —cuyos defensores entablaron descomunal batalla con los partidarios de Brahms—, la orquesta es una materialización de la idea armónica en actividad. Idea que en su expresión posee un



Monumento a Bruckner

contenido palpitante; ya en los scherzos, donde juegan ecos de música popular, como en la vastedad de sus otros movimientos, llenos de la emoción del artista creador, del trance psicológico, del sentimiento que ha de reflejarse en la receptividad del oyente.

Bruckner está, pues, frente al arte que busca el goce en la satisfacción que ofrece la forma, como establecido juego combinatorio entre los elementos que componen la obra. Nuestro compositor respone la forma, la convención heredada, a la vital necesidad expresiva. Esto es lo primero para él; lo otro, ha de poder modificarse según lo exija la inventiva del músico. En el polo opuesto al criterio de Brahms, Bruckner se atrinchera en sus intuiciones empapadas de sentimiento religioso, de cordial bondad, que fuera de sus obras destinadas al templo católico, no presentan este matiz determinante, sino la sugestión de una seráfica personalidad moral, inmersa en un panteísmo vago de líneas, que tiene su origen exclusivo en el puro fenómeno armónico. En esto consiste su proclamado misticismo.

DOS APOSTOLADOS

Bruckner, elegido para dirigir antes de su estreno en Munich una representación de «Los maestros cantores», se convirtió en el apóstol vienés del wagnerismo y del otro arte que se inaugura por la misma época: el arte de dirigir la orquesta. A lo romántico se añade. Si el violín y el piano tenían sus virtuosos, Paganini y Liszt, la batuta iba también a tener los suyos; el primero, Bruckner; después, su discípulo Mahler.

Dejemos la discusión sobre el más grande sinfonista posterior a Beethoven. Lo cierto es la mayor trascendencia del «hipersinfonista» Bruckner sobre las perfecciones de Brahms. Aquí había comprendido el sentido de la «Novenas» y ató a ese cabo su tarea. Allí se in-

Fal día como HOY...

Una capea desdichada

Tal día como hoy, del año 1904, Valencia comentaba la desdichadísima capea corrida el día anterior en la Plaza de Toros, en la que fué cogido y herido gravísimamente en el vientre Manuel Ballesteros, de sobrenombre "Meco", y en la que sufrieron también heridas leves otros dos toreros, apodados "Mascona" y "Funteret", y un muchacho espectador que quiso recoger una moña.

Al día siguiente, moría "Meco", y este desgraciadísimo suceso provocó una ruidosa campaña contra la empresa, por "haber echado respetabilísimos bueyes a muchachos sin experiencia". Alguna otra razón debía mediar, porque los mismos que ahora llamaban criminal al empresario, le felicitaron y aplaudieron el día que desencajaron los formidables taberneros. Lo que parece indudable es que los novillos de Tabernero eran mayores de edad, y que produjeron tan profunda impresión, que se esperaba con verdadera impaciencia su hora. En "La Escocesa", centro oficial entonces de la torería valenciana, no había socio que no se atreviese a despachar solito toda la remesa, y hasta hubo quien recurrió a la prensa para suscribir un cartel de desafío. Pero, como dice el cronista de la época, "no se recuerda en los anales del toreo una jindama mayor de la que se apoderó de la mayor parte de los lidiadores".

Un calificado crítico taurino de entonces opinó que el responsable de la muerte de "Meco" fué el mismo, que, sin que nadie pudiese evitarlo, pretendió "cambiar" por segunda vez, y por el mismo lado. "Meco" era de Córdoba, y había hecho su aparición como espada el 27 de marzo, esto es, hacía dos meses escasos. Si de los becerristas pasamos a los novilleros, aquella temporada se dió a conocer en Valencia el diestro Bienvenido, considerado como el "non plus" de los novilleros, y que aquí no gustó. Entre los matadores de alternativa figuraban entonces Gullito, Mazzanti, Fuentes, Chicuelo, Bombita, Lagartijillo-chico y Valenciano.

Programas de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8:05: Emisión del radiotele. — 8:30: Nuevas páginas. — 9: Historia en dos ciudades. — 9:45: Versión radiofónica de Antonio Cabrer. — 9:55: Danzas polovtsianas de «El príncipe Igor», de Borodin. — 10: Melodías de ayer. — 10:25: Noticiario deportivo. — 10:30: Radio Nacional de España. — 11: Velada de radioteatro. «El mundo es un pañuelo» comedia en dos actos de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero interpretada por la compañía de José Ornelano, de la que es primera actriz Encarna Cullé.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Tríos y cuartetos. — 8:15: Microfono del radiotele. — 8:45: Leyendo obras nuevas. — 9: Una danza de hoy. «La samsa». — 9:15: Selección de la película «La ciudad del oro». — 9:40: Microfono deportivo por Miguel Damígoz. — 9:55: Radio Club. — 10:30: Radio Nacional de España. — 11: Variedades. Programa especial del radiotele. — 11:45: Despedida alegre.

ció la disolución de la forma sinfónica.

Bajo tal estímulo, Hugo Wolf y Mahler sintieron la autenticidad del genio de su profesor de Teoría de la Música, en Viena, y creyeron en el camino a seguir trazado por la libertad de sus inspiraciones propias. De este modo, Wolf sirvió de enlace con el postmatismo programático de Ricardo Strauss, Mahler conduce a la moderna escuela vienesa de Schoenberg y Alban Berg.

FEDERICO

Farmacias de guardia

DIA 13. — Cirilo Amorós, 66; Peñayo, 4; plaza Caudillo, 3; y Eul. Llop, 5; Sagunto, 155; G. V. Ferrnando el Católico, 60; Hospital, 6; Palau, 11; plaza Mosen Sorell, 3; plaza Molino Robella, 2; Ruzafa, 15; Sombrerería, 3 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6.

Servicio de madrugada: Hospital, 8; plaza Mosen Sorell, 3; Sombrerería, 3 (frente Santa Catalina); plaza Ruzafa, 6.

Deportes

Vaquer, al Mestalla



El Mestalla acaba de hacer una adquisición: Vaquer, un elemento joven, de Benifayó, que apunta muy buenas condiciones. Se trata de un defensa central ya conocido en Valencia. En el último partido que jugó el Levante contra el Alcoyano, se alineó con el primer equipo y causó una inmejorable impresión, aca ya bastantes meses que el citado jugador, perteneciente al Olímpic de Játiva, estaba en tratos con el club merengue. Ahora han cristalizado las gestiones y ya lo tiene en "su haber" el Mestalla. Como se verá, el "cachorro" del Valencia no se duerme y se lanza decidido a la busca y captura de elementos jóvenes y de porvenir, que ésta es una de sus principales misiones, con miras a "lograr" jugadores que en su día puedan servir para el Valencia.

Muy merecido

Se les tributa un gran recibimiento a los jinetes españoles

Madrid, 13. — Esta mañana, a las diez y media, y en el tren de Barcelona, han llegado a la estación de Atocha los componentes del equipo hipico español que ha conseguido tan brillantes triunfos en Niza y en Roma. Fueron a esperarles directivos de las Federaciones Iípicas Española y Castellana, representantes del Ministerio de la Guerra y numerosos aficionados, que tributaron un gran recibimiento a los que han sabido dejar tan alto el pabellón español en tierras extranjeras. — Afil.

Llegaron sin novedad

Carbonell y Arteché en Nueva York

Nueva York, 13. — Han llegado a esta ciudad, a bordo del "Queen Elizabeth", los boxeadores que representarán a Europa en el encuentro contra América para el Guante de Oro, que se celebrará en Chicago. Figuran dos españoles: Carbonell y Arteché. — Afil.

Suscribase a
Jornada
12 PESETAS
AL MES

Albiol, eliminado por Carles

Alicia Guri y Josefa de la Riba disputarán la final de damas

Entre los partidos disputados ayer tarde, fué el más importante el que enfrentó a Carles y Albiol. En él, nuestro paisano quedó eliminado, pasando, por tanto, Carles a la semifinal. Albiol se anotó un set, pero Carles se rehizo limpiamente y ganó el partido.

La pareja Masip-Barriol jugó dos partidos consecutivos, ganándoles fácilmente, el primero por 6-1, 6-1, 6-0, a Monllor-Fernández, y el segundo, por 6-1, 6-1, 6-2 a Casas-Barril. Después de estos resultados, Masip-Barriol pasan a la final de dobles, que la jugarán contra Albiol-Carles. Fueron los dos partidos que atrajeron a más público y en ellos se evidenció fugazmente la formidable penetración que existe en la pareja campeona, ya que sin esforzarse grandemente, y a pesar de que sus contrarios pusieron en la contienda todo su poder, ganaron sin aparente esfuerzo.

Carmen Puig venció a Julia Medem y Alicia Guri a Isabel Maier.

Esta mañana se han jugado los siguientes encuentros:

Mixtos.—Señora Farrarons-Casas vencen a M. L. Gutiérrez-Bacharach, por 6-0, 6-4.

Semifinales damas.—Josefa de la Riba vence a Carmen Puig por 6-2, 6-2.

Alicia Guri a Mercedes Solsona, por 9-7, 6-3.

Dobles caballeros.—Carles-Albiol a Cauder-Dominguez, por 6-0, 1-6, 6-2, 7-5.

Después de esos resultados las finales que hay planteadas son las siguientes:

Individual damas. — Alicia Guri contra Josefa de la Riba y dobles caballeros, Carles-Albiol contra Masip-Barriol.

El "tío de las barbas" ha llegado



Señalemos el acontecimiento con una poca más de extensión que una nota de sociedad, que el caso se lo merece. Ha llegado a nuestra ciudad el "Tío de las barbas" o "El Gorila español", como ustedes preferían, ese "angelito" que pesa nada más, que 120 kilos. Toda una primerísima figura de esa veldada—casi, casi de gala— que nos preparan para el sábado por la noche. Contra sus 120 kilos se opondrán los 115 del Hércules Americano y del choque pueden surgir no digo que chispas, que la frase está ya demasiado gastada, pero sí el "atropello" en regla de uno de los dos.

Y ahora sólo cabe preguntarse si espiar de la barba hay algún artículo del reglamento de catch que lo prohíba, porque una cosa es el cabello de la cabeza y otro el de la mandíbula. Tal suficiencia de jurista alemán se la resciveremos mañana, una vez hayamos consultado el caso. Aunque aquí el "caso" será el pleito entre los dos mastodontes.

Porque nos queda la duda de quién de los dos aférra en seco al contrario, si "el barbero" o el "cliente" americano.

CICLISMO

CAMPEONATO PROVINCIAL DE E. Y D.

Pasado mañana, domingo, a las nueve de la mañana y desde el local de la Obra, Campaneros, 16, se dará la salida a los corredores componentes de los Grupos de Empresa y Hermandades Sindicales, para disputarse el título de campeón provincial clasificatorio para desplazarse a Madrid, al objeto de tomar parte en el Campeonato de España.

El recorrido será el siguiente: Valencia, Estivella, Oronot, Bétera, Liria, Valencia, estando situada la meta en el Paseo de la Alameda.

El Hércules pone los puntos sobre las íes

Y dice: El señor Bardin no ha procedido con justicia

Alicante, 13. — Con el título "Los puntos sobre las íes", la Junta Directiva del Hércules ha hecho pública una nota en relación con el reciente embargo a dicho club por parte de su presidente honorario, don Renato Bardin, embargo que pone en peligro de desaparecer este club alicantino.

En la citada nota se señala que den cuando el club siempre ha cerrado los ejercicios con déficit de efectivo, al extremo de que a final de temporada se vio obligado a realizar el traspaso de sus jugadores más desfogados para enjugar el mismo, el señor Bardin no ha procedido con justicia, ya que la situación actual del club se ha producido precisamente cuando el citado señor Bardin ejercía el cargo de tesorero del mismo, y ahora procede a embargar al club, cuando conoce que es más difícil su situación económica. — Afil.

La más joven amazona



En el reciente concurso celebrado en la hípica, destacó en la prueba femenina, junto a la vencedora, señorita Monasterio, la señorita Mimi Carpi, la más joven de nuestras amazonas. A sus 17 años, esta edad tiene, posee un perfecto estilo y dominio de la monta, que se podrá observar en este imponente salto que recoge la foto, realiza con su caballo "Játiva". Mimi Carpi, toda una firme promesa en el noble deporte hípico, ha seguramente su afición y pericia muy mayores. Pues se recuerda su abuelo fué uno de los mejores jinetes de otro tiempo. Pero son esos títulos de su pericia y vocación este otro tan interesante de ser la más joven de nuestras amazonas.



CAMPO DE MESTALLA

SEMIFINALES DE LA COPA DEL GENERALISIMO

C. de F. BARCELONA - VALENCIA C. de F.

NOTAS IMPORTANTES:
Los pases de abonados a tribuna y general de todas clases son válidos para este partido.
A los señores abonados a localidad numerada se les facilitará, en contaduría, otra entrada similar, previo pago de su importe, si bien, por no haber tickets para todos, se atenderán las primeras peticiones.
A los abonados a localidad sin numerar, se les facilitará una entrada campo, en contaduría, previo pago de su importe. Dichos encargos se podrán retirar hoy, viernes, de 11 a 1 y de 5 a 9; en el club, entendiéndose que los señores que no retiren en el plazo señalado las entradas asignadas, renuncian a ellas.
Para poder retirar las entradas expresadas, deberán presentar los correspondientes.
El sobrante de entradas y localidades se expendirá en las taquillas campo de Mestalla, a las seis de la tarde, mañana, sábado.
Los encargos hechos al club finalizarán el plazo para retirar los hoy, viernes, a las 9 de la noche, entendiéndose que los señores que a dicha hora no hubieran retirado renuncian a ellos.

La copa "Luis Casanova" para la selección de Acción Católica



Ayer por la tarde en Mestalla se dieron cita millares de escolares para presenciar el encuentro que la Selección de Colegios había de disputar a la de Acción Católica. El partido no pudo ser más interesante, y aunque venció este último, la lucha fué muy igualada. Por tres tantos a dos ganaron los de A. C., que dicho sea de paso aventajaban a sus contrarios en envergadura física. La realidad es que el mejor juego sobre el campo lo practicaron en el primer tiempo los escolares, pero después se impuso el mayor fondo de sus rivales. Pero lo interesante es que el partido se desarrolló dentro de un ambiente absolutamente simpático, aunque lleno de rivalidad estrictamente deportiva. Hubo, eso sí, muy buenos árbitros. Quincoces, en la primera parte, y Eizaguirre, en la segunda, y hasta un "asesor", que lo fué don Edmundo Suárez, ex actor de juez de línea con atribuciones que un juez de paz. Don Luis Casanova hizo el discurso de honor, al principio, y entregó la copa de su nombre al final. Al principio y al final, el entusiasmo del público juvenil fué cosa verdaderamente seria. Estuvieron presentes diversas corporaciones eclesiásticas, que presidieron el simpático acto deportivo.

UNA NUEVA ACTRIZ

Mari-Amparo Soler Leal

Conocimos a la jovenísima actriz Mari-Amparo Soler Leal durante su afortunada actuación en el teatro de la Comedia, de Madrid, en julio del pasado año 1948...

...por entonces, que eran las del teatro clásico. También conozco —añade— las de Shakespeare, especialmente aquellas.



Señorita Mari-Amparo Soler Leal, damita joven de la compañía de Catalina Bárcena, que ha constituido una revelación en el mundo de la comedia

—No. Mis padres contra lo que muchos habrán pensado, hicieron todo lo posible por darme un innata inclinación hacia el teatro. Después de mi debut, como la prensa y el público me animaron mucho, me he salido con la mía.

—Encantada, muy agradecida. Y la bella y gentil actriz más joven de España, nos refiere al final de nuestra breve charla, que se siente feliz dedicada al noble arte de la escena y que sus aspiraciones se concretan, continuando por el camino del estudio perseverante en lograr la consideración artística de que son objeto sus padres en el ámbito teatral.



FRANCISCO BOSCH ESTRENA EN MADRID "CARMEN LA SEVILLANA"

El prestigioso barítono Francisco Bosch ha estrenado en Madrid "Carmen la Sevillana", un espectáculo lírico de Pascual Guillem y maestro Balaguer.

PROXIMA FORMACION ENCABEZADA POR ANA ADAMUZ

De regreso de Málaga, donde ha sido homenajeada por aquel Ayuntamiento, la eximia actriz Ana Adamuz, se halla de nuevo en Madrid, preparando su nueva actuación.

A este efecto, se halla en negociaciones con el conocido empresario Paco Molina, quien, dicho sea de paso, está ultimando la formación de otra compañía, de la que es empresa, y que figura como primer actor y director Carlos Garriga.

CELIA GAMEZ HA SALIDO RUMBO A LA ARGENTINA

Celia Gámez, la gentil "vedette", embarcó hace unos días en Bilbao rumbo a la Argentina. Según declara...



CELIA GAMEZ

...aciones, piensa quedarse en Buenos Aires, donde pasará una temporada con su familia.

ALFONSO DEL REAL, A LA COMPANIA DEL MARTIN

El graciosísimo actor cómico Alfonso del Real ha sido ventajosamente contratado, por la empresa del teatro Martín, de Madrid. Sustituirá en aquella formación al celebrado actor Antonio Garsa, el cual, como ya saben nuestros lectores, como ya saben nuestros lectores, formará como primer actor y director el próximo mes de junio.

Anuncios oficiales

VOLTA, S. A.

Pago de cupón

A partir del día 15 del corriente, los Bancos de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano, de Valencia, y las demás Sucursales y Agencias de los mismos, pagarán al líquido de pesetas 8'90, el cupón número 54, vencimiento 15 mayo 1949, de las Obligaciones de esta Sociedad, segunda emisión de fecha 22 mayo de 1922.

Cetafe, 3 de mayo de 1949. — Secretaria General.

CATCHES Plaza Toros

MAÑANA, SABADO A LAS ONCE NOCHE PRESENTACION en Valencia de los grandes pesos

CERNADA (Argentino, 112 kilos)

FARREL (Argentino, 110 kilos)

MADARIAGA (El Hércules Americano, 115 kilos)

EL GORILA ESPAÑOL (120 kilos)

ORDEN DEL PROGRAMA: 1.º ZAMORA — HERAS 2.º VILLAESCUSA — SORIA 3.º CERNADA — FARREL — Ignacio ARA 4.º Maresi MANUEL — EL GORILA ESPAÑOL 5.º MADARIAGA — PISTA, 15; GENERAL, 10; SENORAS, 2

VENTAS

COMPRA VENTA FINCAS RUSTICAS Y URBANAS - PISOS BAJOS, CHALETS SOLARES, Seriedad, rapidez, MENSAJAL, Correos, 8.

TRASPASOS

TRASPASO TODA CLASE DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS con garantía y rapidez. MEX. GUAL, Correos, 8.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—7 y 11: Gildo. ESLAVA.—Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: El sueño de una noche de agosto. PRINCIPAL.—Hoy, 10'45 noche: Tomadilla por Conchita Piquer. RUZAFIA.—Hoy, 10'45 noche: Wamba va, Estreno. SERRANO.—Hoy, 7 tarde y 11 noche: Escuela de serenos.

CINES DE ESTRENO

AFILO.—Berlin Express. Merle Oberon Robert Ryan. CAPITOL.—Dos edades del amor. Spencer Tracy Lana Turner. OLYMPIA.—El capitán de Loyola. REX.—De corazón a corazón. Greer Garson, Walter Pidgeon. Technicolor. RIATLO.—Carta de una desconocida. Joan Fontaine. 2.ª semana.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Una nación en marcha

¿DESEA ENTRETENER

A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿EMPRESA DE TRANSPORTES? ¡PREMITENTES! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Estandarizado en 104, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el Dr. Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, dietas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

TEATRO RUZAFIA

ESTRENO EN ESPAÑA

WAMBA VA

Libro de J. Andrés de Prada y Joaquín Gasa, música del maestro Antonio G. Cabrera. 200 riquísimos trajes — 24 preciosos decorados. Dirigirá la orquesta el maestro CARRERA

Hoy, 10'45 de la noche: Sensacional acontecimiento

REX

LUNES PROXIMO

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO



POR LOS MERITOS DE ESTA PELICULA, POR TODA SU PRESENTACION, POR SER, SIN PARANGON ALGUNO, LA PRODUCCION MAS RELEVANTE QUE HA SALIDO DE LOS ESTUDIOS NACIONALES, ESTA EMPRESA SE SIENTE ORGULLOSA DE PRESENTAR EN SU PANTALLA UNA OBRA DE TAL CALIDAD QUE COMPITE CON LOS MEJORES «FILMS» EXTRANJEROS

DISTRIBUCION CINEMATOGRAFICA BALLESTEROS

y Camrada X, Clark Gable, Hedy Lamarr, Tolerado. GRAN VIA.—La espía de Argel y Canción inolvidable. METROPOL.—La nao capitana y Separación peligrosa. SUIZO.—El capitán Ángel y El sombrero de Brooklyn. TYRIS.—Los tres mosquiteros y Arco de triunfo.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista. MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días tarde y noche selectas variedades.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 10'45, presentación de

CONCHITA PIQUER

El grandioso espectáculo de Cuartera, León y Quiroga

TONADILLA

por la mejor tonadillera mundial

CONCHITA PIQUER

Veán este nuevo espectáculo en el que CONCHITA presenta varias nuevas canciones y un cuadro valenciano que será a conocer en toda América.

SERRANO

Compañía comedia cómica MARTINEZ SORIA

7 tarde y 11 noche: Escuela de serenos

ESCUELA DE SERENOS

EXITO COMICO

TEATRO ALCAZAR

7 tarde y 11 noche: COMPANIA ASES VALENCIANOS

Quinta semana de

GILDO

Creación de DANIEL BENITEZ y CORA RAGA

Butaca 6 pesetas

ESLAVA

Compañía cómico-dramática GREGORIO MARTINEZ SIERRA

Primera actriz: CATALINA BARCENA

A las 7 tarde y 10'45 noche: Ultimas representaciones de

El sueño de una noche de agosto

De Martínez Sierra

MAÑANA, tarde y noche: PIGMALION

De Bernard Shaw

METROPOL

Próximo lunes

REY SORIA FILMS presenta:



Zully MORENO Pedro LOPEZ LAGAR

El Infierno de los CELOS

Director: MARIO SOFFICI

Argentina SOROBELLA

Ella quiso siempre que la vieran hermosa...

Por él, o por los demás!

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10,

Hispanoamérica se opone a la anexión de Eritrea al Sudán anglo-egipcio

Argentina y Brasil encabezan la oposición

El Comité político de la O. N. U. termina el debate sobre las colonias italianas

Lake Success (Nueva York), 13. — Las delegaciones hispanoamericanas, encabezadas por la Argentina y Brasil, han acordado oponerse a la anexión de parte de Eritrea al sudán anglo-egipcio, y proyectan presentar una enmienda sobre el particular al anteproyecto de resolución aprobado por el Subcomité de 16 miembros de la Comisión Política, que estaba basado en el plan anglo-italiano para la disposición de las antiguas colonias italianas en África.

Las actividades de los bloques árabe y soviético han detenido, mientras tanto, la decisión rápida de la Comisión Política sobre esa cuestión. Se dijo que la Comisión proyectaba celebrar una reunión con la esperanza de poder preparar un plan general que tenga posibilidades de ser aprobado por la Asamblea General cuando se presente el mismo esta semana.

Por su parte, Egipto ha continuado la campaña de los países árabes contra el plan anglo-italiano. Dijo que no formará parte del Consejo consultivo, que ese proyecto recomienda, para que participe en la administración de Tripolitania hasta 1951. El delegado egipcio manifestó que su país no apoyaría ningún plan que

divida a Libia en tres partes, y propuso una serie de fideicomisos conjuntos para Libia, Somalia y Eritrea.

El delegado del Pakistán declaró que votaría en favor de la propuesta soviética para una tutela conjunta sobre las antiguas colonias italianas. — Efe.

TERMINA EL DEBATE

Lake Success (Nueva York), 13. — El Comité Político de las Naciones Unidas ha terminado su debate sobre las colonias italianas, a primera hora de la madrugada, y suspendió la sesión hasta las 10:30, hora local, en que se votará la recomendación anglo-italiana para que pase a la Asamblea General.

En esta proposición se incluyen los principios acordados en Londres a fines de la semana pasada entre las potencias occidentales, Bevin y el ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Carlo Sforza.

Con la oposición de los soviéticos y los países árabes, este plan dividirá Libia entre Gran Bretaña, Francia e Italia, con la promesa de conceder la independencia en diez años, devolver Somalia a Italia y dividir Eritrea entre Etiopía y el Sudán anglo-egipcio. — Efe.

No se usarán tropas americanas en Europa

Por los compromisos del Pacto Atlántico

El departamento de Estado está decidido a comprometerse por escrito ante el Congreso

Washington, 13. — Se ha sabido que el departamento de Estado norteamericano está decidido a decir por escrito al Congreso que no hay compromiso para uso de tropas americanas en Europa bajo el Pacto del Atlántico.

Se han hecho esfuerzos, por medio del proyectado Consejo del Atlántico y el Comité de Defensa, para una acción de cooperación en la producción de equipos militares.

Pero en los círculos bien informados se dice que el departamento de Estado dirá claramente que según el tratado no habrá un envío de tropas norteamericanas a Europa. Se agrega que el departamento expondrá su actitud como resultado del gran número de preguntas que se han formulado en el Comité de Asuntos Exteriores del Senado. La cuestión del envío de las tropas norteamericanas a Europa se ha planteado repetidamente durante dos semanas de audiencias que ha habido sobre el pacto del Atlántico, por la Comisión senatorial. — Efe.

El buque francés "Implacable" va a ser hundido

Fué apresado por los ingleses en Trafalgar

Londres, 13. — La armada británica va a hundir el viejo buque francés "Implacable" que en Trafalgar fue apresado por la escuadra británica que mandaba Nelson, al rendirse la tripulación francesa.

El "Implacable", buque de madera, con 74 cañones a bordo, fue botado en Francia en el año 1800 y con bandera británica tomó parte en varias batallas.

Es el buque más viejo de guerra que posee Inglaterra y se había pensado convertirlo en atracción de turistas, pero las autoridades han decidido renunciar a este proyecto, por lo que la propia escuadra inglesa, hundirá el "Implacable", 145 años después de intentar hundirlo, por primera vez, en la histórica batalla. — Efe.

Huelga general en Trípoli

Para protestar contra el acuerdo Bevin-Sforza

Trípoli, 13. — Se ha producido una huelga general para protestar contra los acuerdos Bevin-Sforza, en lo que se refiere a esa colonia italiana. Todos los comercios han cerrado. Una manifestación compuesta por unas seis mil personas se ha dirigido a las oficinas de la administración británica y una comisión compuesta por algunos de los manifestantes se entrevistó con el administrador inglés. La comisión informó al jefe británico que el estado de desobediencia civil proseguiría si Gran Bretaña no tomaba medidas para evitar que el pueblo tripolitano dependiese de la oficina de administración italiana. Los manifestantes desfilaron después ante los consulados de Francia y de los Estados Unidos. — Efe.

Palermo, 13. — Tres policías han

Los comunistas atacan Shanghai

Han abierto brecha en la defensa de la ciudad

Los nacionalistas evacuan Liuhó

Shanghai, 13 (urgente). — Las fuerzas comunistas que atacan los accesos de Shanghai han abierto brecha en la línea defensiva de la ciudad; al norte de ésta, apoderándose de dos fortificaciones, según noticias oficiales. — Efe.

ATAQUES CONTRA SHANGHAI

Shanghai, 13. — Las tropas comunistas chinas han alcanzado las líneas defensivas que rodean Shanghai, según anuncia un comunicado nacionalista. Añade dicho comunicado que las tropas del Gobierno han evacuado Liuhó, a 30 kilómetros al noroeste de Shanghai, mientras que 10.000 soldados comunistas, apoyados por la artillería, han atacado Kiepang, localidad situada a 15 kilómetros al oeste de Liuhó. También han lanzado diversos ataques al oeste de Sungkiang, a unos 35 kilómetros al suroeste de Shanghai. — Efe.

32 BUQUES EN PODER DE LOS COMUNISTAS

Hongkong, 13. — La radio comunista china afirma desde Peiping que 32 buques de guerra gubernamentales han caído en manos de los comunistas por defecciones o rendiciones de sus tripulantes. Entre ellos figuran dos destructores, dos cañoneros y cinco embarcaciones de desembarco. — Efe.

LA PROVINCIA DE FUKIEN INVADIDA

Shanghai, 13. — Un comunicado nacionalista anuncia que las fuerzas comunistas que han invadido la provincia de Fukien están poniendo sitio a Kienyang, localidad situada a 185 kilómetros al noroeste de Fuchow. Se ha perdido contacto con la localidad de Kienyang. — Efe.

La Cierva nunca dejó de ser español

"Informaciones" aclara los errores del "World Almanac"

Nueva York, 13. — En las oficinas editoras del "World Almanac" y refiriéndose al artículo publicado el día 6 de este mes en el periódico madrileño "Informaciones", sobre la nacionalidad del inventor español señor La Cierva, han declarado que

habían comprobado las fuentes de información y que tanto éstas como las ediciones anteriores del "World Almanac" estaban equivocadas. Han prometido que en las ediciones siguientes se harán las correcciones necesarias para aclarar el error.

Agregaron que quedaban agradecidos por haberseles llamado la atención y que suponían que el error era debido a la creencia de que el inventor español señor La Cierva se había naturalizado norteamericano. — Efe.

Nueve lobeznos, capturados en Huelva

Huelva, 13. — El guarda de la finca «Alamillo», situada en el término de Alosse, Juan Gazo, y el cantejero flamenco Antonio Castillo, conocido por «El Muello», han capturado una camada con nueve lobeznos, cuyos padres han causado grandes estragos en todo el término. Los cazadores han sido muy felicitados. — Cifra.

Los ataques han coincidido con la anunciada intención del Gobierno de liquidar de una vez, cogiendo vivo o muerto, al famoso bandido siciliano Salvatore Giuliano. Más de 7.000 agentes han sido enviados a Sicilia desde la península para forzar al bandido a salir de su escondite en la región de Montelepre, cerca de Palermo. — Efe.

REFUERZOS BRITANICOS

Hongkong, 13. — Personas generalmente bien informadas dicen que la escuadra británica no prevé un ataque militar sobre Hongkong desde la frontera de la colonia inglesa con China, y agregan que el ejército actuará principalmente como fuerza protectora en el caso de que se produzcan desórdenes internos.

Aurora austral en Oceanía

Adelaida, 13. — Ha sido vista, a lo largo de 3.200 kilómetros de la costa sur de Australia, una aurora austral, la más brillante en muchos años, según ha anunciado George Dodwell, astrónomo del Gobierno australiano. — Efe.

Acuerdo comercial turco-húngaro

Angora, 13. — Turquía y Hungría han firmado un acuerdo comercial en Angora, según el cual, se resuelve la situación de los bienes turcos en Hungría, se ha anunciado hoy. — Efe.

Las autoridades militares han declarado que los efectivos de la división suman 12.000 y no 6.000 hombres, como se había anunciado anteriormente, y que en el plazo de unas semanas llegarán refuerzos por un total de 8.000 hombres más. Se está construyendo nuevos alojamientos, quizás se haga preciso el requisar algunos edificios. — Efe.

DESERTA UN BUQUE COREANO

Seúl, 13. — El ministro coreano de Defensa Nacional, ha informado que uno de sus cruceros, de fabricación norteamericana, ha desertado, dirigiéndose a la parte norte del país controlada por los comunistas. El barco llevaba una dotación de treinta y nueve personas.

El barco, según dice el Ministerio de Defensa, se encontraba en servicio de patrulla en la costa este de Corea, teniendo que llegar hasta el paralelo 38, cuando se supone que tuvo una avería. Otros dos barcos de patrulla acompañaban al dragaminas, hicieron a la mar hacia el sur, mientras que el otro se dirigió hacia el norte.

En el Ministerio se dice que la lealtad de los oficiales del barco no se pone en duda y que teme que hayan sido asesinados hechos prisioneros. — Efe.

Conversaciones en África del Sur

Sobre el trato concedido a los indios

Ciudad del Cabo, 13. — El jefe del Gobierno sudafricano Daniel F. Malan, ha declarado haber celebrado conversaciones oficiales sobre la cuestión del trato concedido a los indios, con el jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, en la conferencia de Londres que se celebró en el pasado mes de abril.

Malan, hizo esta declaración ante la Asamblea sudafricana y dijo que las conversaciones se celebraron a iniciativa del jefe del Gobierno indio.

Agregó que no podía revelar los detalles de las conversaciones, pero que creía que se había creado la atmósfera para aclarar el problema en el futuro. — Efe.

La bandera de Israel, izada en la O. N. U.

Mil quinientas personas entonaban el himno judío

Asistieron a la ceremonia el ministro del Exterior, Sharett, y el delegado en las Naciones Unidas

Lake Success, 13. — En sencilla ceremonia, realizada frente al edificio de las Naciones Unidas se ha izado la bandera azul y blanca de Israel mientras unas 1.500 personas entonaban el himno judío. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores israelita, Sharett, y el delegado en la O. N. U. — Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 13. — El "Times" y el "Manchester Guardian" publican comentarios sobre la adhesión de Israel en las Naciones Unidas. El "Times" declara: «Ha llegado el momento para que Israel adopte nuevas medidas y cambie sus ideas sobre la expansión territorial a una labor más constructiva en beneficio de su propio pueblo y del Oriente Medio».

Por su parte, el "Manchester Guardian" dice: «Ha llegado el momento de que el Gobierno británico conceda el reconocimiento diplomático a Israel». — Efe.

LA OPINIÓN DE ISRAEL SOBRE LAS COLONIAS ITALIANAS

Lake Success, 13. — El delegado de Israel, Eban, ha anunciado su primer discurso en la O. N. U. su país se abstendría de votar en relación con el problema de las antiguas colonias italianas, porque no ha tenido tiempo de estudiarlo.

Agregó, no obstante, que se oponía al fideicomiso británico en Eritrea, porque su país cree que ningún territorio debe ser colocado bajo la administración de una potencia que tiene allí intereses estratégicos. — Efe.

En la conferencia de Londres que se celebró en el pasado mes de abril.

Malan, hizo esta declaración ante la Asamblea sudafricana y dijo que las conversaciones se celebraron a iniciativa del jefe del Gobierno indio.

Agregó que no podía revelar los detalles de las conversaciones, pero que creía que se había creado la atmósfera para aclarar el problema en el futuro. — Efe.

La bandera de Israel, izada en la O. N. U.

Mil quinientas personas entonaban el himno judío

Asistieron a la ceremonia el ministro del Exterior, Sharett, y el delegado en las Naciones Unidas

Lake Success, 13. — En sencilla ceremonia, realizada frente al edificio de las Naciones Unidas se ha izado la bandera azul y blanca de Israel mientras unas 1.500 personas entonaban el himno judío. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores israelita, Sharett, y el delegado en la O. N. U. — Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 13. — El "Times" y el "Manchester Guardian" publican comentarios sobre la adhesión de Israel en las Naciones Unidas. El "Times" declara: «Ha llegado el momento para que Israel adopte nuevas medidas y cambie sus ideas sobre la expansión territorial a una labor más constructiva en beneficio de su propio pueblo y del Oriente Medio».

Por su parte, el "Manchester Guardian" dice: «Ha llegado el momento de que el Gobierno británico conceda el reconocimiento diplomático a Israel». — Efe.

LA OPINIÓN DE ISRAEL SOBRE LAS COLONIAS ITALIANAS

Lake Success, 13. — El delegado de Israel, Eban, ha anunciado su primer discurso en la O. N. U. su país se abstendría de votar en relación con el problema de las antiguas colonias italianas, porque no ha tenido tiempo de estudiarlo.

Agregó, no obstante, que se oponía al fideicomiso británico en Eritrea, porque su país cree que ningún territorio debe ser colocado bajo la administración de una potencia que tiene allí intereses estratégicos. — Efe.

DESERTA UN BUQUE COREANO

Seúl, 13. — El ministro coreano de Defensa Nacional, ha informado que uno de sus cruceros, de fabricación norteamericana, ha desertado, dirigiéndose a la parte norte del país controlada por los comunistas. El barco llevaba una dotación de treinta y nueve personas.

El barco, según dice el Ministerio de Defensa, se encontraba en servicio de patrulla en la costa este de Corea, teniendo que llegar hasta el paralelo 38, cuando se supone que tuvo una avería. Otros dos barcos de patrulla acompañaban al dragaminas, hicieron a la mar hacia el sur, mientras que el otro se dirigió hacia el norte.

En el Ministerio se dice que la lealtad de los oficiales del barco no se pone en duda y que teme que hayan sido asesinados hechos prisioneros. — Efe.

CONVERSACIONES EN AFRICA DEL SUR

Sobre el trato concedido a los indios

Ciudad del Cabo, 13. — El jefe del Gobierno sudafricano Daniel F. Malan, ha declarado haber celebrado conversaciones oficiales sobre la cuestión del trato concedido a los indios, con el jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, en la conferencia de Londres que se celebró en el pasado mes de abril.

Malan, hizo esta declaración ante la Asamblea sudafricana y dijo que las conversaciones se celebraron a iniciativa del jefe del Gobierno indio.

Agregó que no podía revelar los detalles de las conversaciones, pero que creía que se había creado la atmósfera para aclarar el problema en el futuro. — Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 13. — El "Times" y el "Manchester Guardian" publican comentarios sobre la adhesión de Israel en las Naciones Unidas. El "Times" declara: «Ha llegado el momento para que Israel adopte nuevas medidas y cambie sus ideas sobre la expansión territorial a una labor más constructiva en beneficio de su propio pueblo y del Oriente Medio».